
Veličastna proslava dvojnega fuDlleta na 
narodnem taboru v trensovcin 

Spredaj smo opisali najveličastnejši sprevod, 
katerega je doslej doživela Slovenska Krajina v 
proslavo 20 letnice Jugoslavije in 25 letnice »No

\m«. 
Ko se je razvrstil tri četrt ure trajajoči spre

vod po ogromnem zborovalnem prostoru, na ka

terem je stala častna tribuna z oltarjem, se je 
podal voditelj dr. Anton Korošec s spremstvom 
E balkona »Našega doma« na zborovališče, kjer 
je bil deležen viharnega pozdrava IS tisočglave 
ljudske množice. 

Služba božja 
Asistirano sv. mašo s cerkvenim govorom je 

»pravil kot zastopnik škofa g. stolni dekan dr. 
BT. Cukala, ki je tudi prečital pismo g. škofa 
dr. Iv. Tomažiča, v katerem je poslal vladika 
vsem zborovalcem pozdrav m blagoslov. Pobož

nost pri službi božji je še posebno povzdigovalo 
krasno in ganljivo ljudsko petje. 

Voditelj Prekmurcev otvori tabor 
Po sv. maši Je ©tvoril tabor g. Jožef Klekl, vo

ditelj Prekmurcev. Spomnil je navzoče na pro

slavo 20 letnice Jugoslavije, katera je prinesla 
Prekmurcem tolikanj zaželjeno svobodo v narod

ni državi. G. Klekl je naznanil zborovalcem, da 
bodo odposlane s tabora vdanostne brzojavke 
vsemu kraljevskemu domu, predsedniku vlade in 
gkofu dr. Iv. Tomažiču. Za soglasno sprejetim 
(predlogom g. Klekla je zaigrala godba državno 
himno, na govorniški oder je stopil z nepopisnim 
havdušenjem pozdravljeni g. notranji minister dr. 
tAnton Korošec kot glavni govornik. 

Pe§c$a dr. A. Korošca 
Draga Slovenska Krajina! 
Stoletja in stoletja po smrti kneza Koclja te 

nismo smeli pritisniti na svoje srce. Kakor mlada 
nevesta si nam bila skrivna in odtegnjena, naša 
ljubezen je morala biti ponižna in tiha. šele pred 
20 leti si se nam smela pridružiti In videli smo 
tvojo lepoto, tvojo dobroto in tvojo zvestobo. Da

nes slavimo na teh blagoslovljenih tleh Sloven

ske Krajine 20 letnico, odkar ji se pridružila Slo

veniji in Jugoslaviji. Sedaj si naša in nihče te 
nam ne more več vzeti. In nam te tudi nihče 
vzel ne bo! 

Namen slovenskih taborov 
Nekateri mislijo ih trdijo, da smo mi slovenski 

JRZovci pričeli s svojimi tabori in govori neka

ko volilno borbo. Daleč od cilja! Kdor tako misli, 
se zelo moti. Mi ne stojimo v volilni dobi. Tabori 
nam ne služijo za volitve, četudi to ne bi bilo nič 
hudega, tabori nam služijo, da vsemu svetu do

kažemo svoja nacionalna in patriotska čustva, 
da pred vsem svetom priznamo svojo slovensko 
in jugoslovansko zavednost ter da izjavimo vsem 
in vsakemu svojo zvestobo in vdanost našemu 
kralju in vsemu kraljevskemu domu. Te t i b * u 
prireja naša stranka JRZ sama, oprta na svoje 
lastno ljudi in moči, to pa zato, ker nočemo in 
ne moremo skupaj sedeti z našimi starimi de

nuncianti, ki so nam opljuvali našo vdanost do 
države, do naroda in do Cerkve, nočemo pa tudi 
skupaj sedeti z internacionalnimi brezbožniki, 
brezdomovinci in prekucuhi. Mi pa smo, hvala 
Bogu, tudi močni in številni dovolj, da sami lahko 

prirejamo tako veličastne narodne in držsvoijub

ne prireditve, kakor so naši tabori. 

Dr. Korošec o narodnih manjšinah 
Slovenska Krajina je, kakor že ime samo kaže, 

slovenska zemlja. Imamo pa na tej zemlji tudi 
nekaj tisočev Mažarov, po statistiki 7607, a Slo

vencev je 83.110. Toda teh Mažarov mi ne pri

tiskamo, ampak jih upoštevamo. Mislim, da se 
noben Mažar, ki živi pri nas v Jugoslaviji, ne pri

tožuje in ne more pritoževati. Mi smo polni obzi

rov do narodnih manjšin in izpolnjujemo njih 
upravičene želje. 

Mi pa imamo svojo kri tudi onkraj jugoslovan

skomažarske meje, hi to Slovence, Hrvate in 
Srbe, torej sestavne dele celotnega jugoslovan

skega naroda. Te krvi ne zatajujemo in je kot 
čisti nacionalisti tudi ne moremo zatajiti. Naj 
govore številke: Slovencev je na Mažarskemi 
60S7, Bunjevcev In Sokcev 150.312, Srbov 6078, 
tako da je jugoslovanskega nacionalnega elemen

ta v Mažarski nad 160.000 duš. 
Ti naši bratje v manjšini si želijo isto, kar 

želijo Mažari v Jugoslaviji zase. Obojestransko 
upoštevanje teh želj bi nedavno sklenjeno prija

teljstvo samo utrdilo in potem bi bila Mažarska 
ši bliže mirotvorni organizaciji Male zveze. 

Jugoslavija in judovsko vprašanje 
Drugod v Sloveniji nimamo judov, po« pa jih 

je mak> število tukaj v Prekmurju, vsega 476. 
Vseh judov imamo v Jugoslaviji približno 70.000. 
Zato naj nekaj besed izgovorim tudi o danes pe

rečem judovskem vprašanju. Pri nas v Jugosla

viji, čemur ste vsi priča, ne obstoji judovsko 
vprašanje. Jugoslavija je izmed redkih držav, 
katere to vprašanje ne vznemirja. To je najboljši 
dokaz, da Judje pri nas uživajo polno zaščito za

1 konov, da se judje pri nas tretirajo kot ravno

i pravni državljani. Vse dobrote zakona se delijo 
i enako judom kakor drugim državljanom, kajpada 
: tudi vse strogosti zakona. Kar pa se tiče prišel je

i vanja judov iz drugih držav, kar je danes na 
i dnevnem redu, pa se držimo tega načela: Nabe

■ na država na svetu v današnjih prilikah ne želi, 
i da se ji poveča število njenih manjšin, naj si bo 
i to manjšina jezikovna, verska ali druga. Tega 
, načela se drži tudi kraljevina Jugoslavija. Mi

i slim, da je to v sedanjih prilikah pametno in zelo 
i trezno stališče. 



Razlogi za prekmurski tabor 
Toda vrnimo se zopet nazaj k Slovencem v 

Slovenski Krajini In k taboru, ki ga danes ob

hajamo! Vaše glasilo, vaš časopis »Novine Slo

venske Krajine« od 4. septembra je navedlo lepo 
število razlogov, zaltaj ste sklicali današnji ta<

bor. Naj navedem samo orne, ki se mi zdijo za 
politični zbor najvažnejše: 

1. Ka smo dobili versko sloboščino, ka se nam 
ne sili na škodo vere driigi jezik, šteroga ne bi 
razmeli, nego v milom slovenskem maternom 
jeziki se nam glasi boža reč v cerkvi In se vči 
v šoli. 

2. Ka so se včakale naše »Novinec, ki so z 
©gnjom krščanske lubezni zagovarjale pravice na

šega naroda, 25 letnico svojega obstoja. 
3. Ka je naš narod prišo v lastno državo, ▼ 

šteroj je v 20 letah več pripomočkov pridobo, kak 
prle v stotina j let; 

4. Ka je prišo po agrarnoj reformi do kruha 
i strehe. 

5. Ka se je reso strašne boljševiške oblasti. 
Iz teh razlogov, ki jih navaja vaše glasilo, se 

razvidi, kako ste veseli, da vam je sedaj v Jugo

slaviji omogočeno, da se v popolni svobodi lahko 
poslužujete milega materinega jezika v cerkvi, 
šoli, uradu in vsepovsod. Bazen tega neprisiljeno 
in iskreno priznavate, da niste v stotini let prej 
dobili toliko pripomočkov za svoj narodni in kul

turni razvoj kakor v teku 20 let, odkar ste sinovi 
in hčere velike Jugoslavije. 

Da vas je prišlo toliko število na današnji ta

bor, je dokaz vaše hvaležnosti napram svoji na

rodni državi. 
Še dva razloga, ki sta navedena v »Novinah« 

za obhajanje današnjega tabora, to je hvaležnost, 
da vas je Bog rešil boljševizma in hvaležnost za 
25 letno delovanje »Novin«. 

časi, ko so tudi pri vas kakor po vsej Mažar

ski zavladalo boljševiške oblasti, so bili strašni. 
Zato si jih tudi nihče več ne želi nazaj. In bo

dite mirni, oni se tudi več ne vrnejo, kajti Jugo

slavija skrbno bdi nad tem, da se pri nas vse 
razmere razvijajo mirnim potem. Jugoslavija je 
dovolj močna, da na svoji zemlji ohrani red in 
mir. 

Zahvala »Novinam« in g. Kleklu 
Ta tabor pa naj izreče tudi zahvalo »Novinam«, 

ki že skozi 25 let budijo med svojim ljudstvom 
ljubezen do našega jezika in ki imajo največjo 
zaslugo, da je narod z veseljem prišel v jugo

slovansko državo. Duh tišinskega dr. Ivanočija, 
duh bogojanskega Baše in črensovskega Klekla 
je vladal in še vlada v teh sNovinah« in gre ne

prestano po preizkušenih potih do vsestranskega 
napredka. 

Izmed te trojice si še edini Ti, gospod Klekl, 
živ. Tebi je dal Bog doživeti, da se še udeležiš 
današnjega tabora, na katerem se je zgrnila vsa 
Slovenska Krajina okoli Tebe, da se TI zahvali 
za vse Tvoje delo. In Slovenski Krajini se pri

družuje tudi vsa Slovenija in vsa Jugoslavija v 
hvaležnosti za Tvoje narodno in domoljubno de

lovanje. Nič ne želimo bolj, kakor da semena, 
ki si jih sejal, vzklijejo v bujno rast in donesejo 
bogat plod. 

živela Slovenska Krajina! 
živeta Jugoslavija! 
Živela Slovenija! 

Ostali govorniki in telovadni nastop 
Za voditeljem dr. Korošcem so govorili še: ban 

dr. Marko Natlačen, prelat dr. Matija Slavič, ki 
si je na pariški mirovni konferenci največ pri

zadel, da je pripadla Slovenska Krajina Jugosla

viji, poslanec dolnjelendavskega okraja dr. Klar, 
poslanec murskosoboškega okraja Benko, banski 
svetnik Bajlec, črensovski župan Horvat, v imenu 

10.000 Prelmmrcev. Id živijo v Franciji, g. Cam

plin in končno se je zahvalil za izvedbo agrarne 
reforme g. ž i: 

Doslej najlepšo prekmursko narodno prireditev 
je zaključil popoldanski telovadni nastop, na ka

terem so se po; ksi naši 
murski telovadci. 


